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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบางม่วง
เรื่อง  สอบราคาโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ ๗ สายบ้านเกาะตาเทพ -บ้านยางงาม
ตำบลบางม่วง อำเภอเมืองนครสวรรค์  จังหวัดนครสวรรค์ 
--------------------------------------------------



ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลบางม่วง  อำเภอเมืองนครสวรรค์  จังหวัดนครสวรรค์  มีความประสงค์จะสอบราคาจ้างเหมาโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ ๗ สายบ้านเกาะตาเทพ -บ้านยางงาม เชื่อมต่อตำบลบ้านมะเกลือ อำเภอเมืองนครสวรรค์ จังหวัดนครสวรรค์ โดยดำเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก พื้นที่ หมู่ที่ ๖ บ้านคุ้งวารี ตำบลบางม่วง  จากบริเวณจุดสิ้นสุดถนน คสล.เดิม STA ๐+๐๐๐ บริเวณทางโค้งถนน คสล. ข้างโรงเรียนคุ้งวารี STA ๐+๓๒๕ ระยะทางยาว ๓๒๕ เมตร โดยก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง ๖ เมตร หนาไม่น้อยกว่า ๐.๑๕ เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า ๑,๙๕๐ ตารางเมตร พร้อมลงหินคลุกไหล่ทางและบริเวณทางเชื่อมทางแยกถนนทั้งสองข้างเรียบร้อย ดำเนินการตามแบบที่ อบต.กำหนด พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ ราคากลาง ๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท(หนึ่งล้านบาทถ้วน)
ผู้มีสิทธิเสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติ  ดังต่อไปนี้
1. เป็นนิติบุคคลหรือบุคคลธรรมดา ที่มีอาชีพรับจ้างทำงานที่สอบราคาดังกล่าว
๒.ไม่เป็นผู้ที่ถูกแจ้งเวียนชื่อเป็นผู้ทิ้งงานของทางราชการ รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น ในขณะที่ยื่นซองสอบราคา
๓. ไม่เป็นผู้ได้รับเอกสิทธ์หรือความคุ้มกัน    ซึ่งอาจปฏิเสธไม่ยอมขึ้นศาลไทยเว้นแต่รัฐบาลของผู้เสนอราคาได้มีคำสั่งให้สละสิทธิ์ความคุ้มกันนั้น

๔.ไม่เป็นผู้มีผลประโยชน์ร่วมกันกับผู้เสนอราคารายอื่นที่เข้าเสนอราคาให้แก่องค์การบริหารส่วนตำบล ณ วันประกาศสอบราคาหรือไม่เป็นผู้กระทำการ  อันเป็นการขัดขวางการแข่งขันราคาอย่างเป็นธรรมในการสอบราคาจ้างครั้งนี้                                          

๕.มีผลงานก่อสร้างประเภทเดียวกันกับงานครั้งนี้ ในวงเงินไม่น้อยกว่า  ๕๐๐,๐๐๐.- บาทและเป็นผลงานในสัญญาเดียวและเป็นผลงานที่เป็นคู่สัญญาโดยตรงกับส่วนราชการหน่วยงานตามกฎหมายว่าด้วยระเบียบบริหารราชการส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงานอื่นซึ่งมีกฎหมายบัญญัติให้มีฐานะเป็นราชการบริหารส่วนท้องถิ่น  รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานเอกชนที่องค์การบริหารส่วนตำบลเชื่อถือ
กำหนดรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม  ในวันที่  ๑๓  มิถุนายน  ๒๕๖๐   ในเวลา ๑๐.๐๐ น. โดยพร้อมกัน ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลบางม่วง อำเภอเมืองนครสวรรค์  จังหวัดนครสวรรค์  (ในกรณีไม่มาดูสถานที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลถือว่า ท่านได้รับทราบรายละเอียดเรียบร้อยและยอมรับในสภาพพื้นที่แล้ว) 
-๒-
กำหนดยื่นซองสอบราคา ในวันที่  ๓๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๐   ถึงวันที่  ๑๓ มิถุนายน  ๒๕๖๐   ระหว่างเวลา  ๐๘.๓๐  น.  ถึงเวลา  ๑๖.๓๐  น.  ณ องค์การบริหารส่วนตำบลบางม่วง และในวันที่   ๑๔  มิถุนายน๒๕๖๐ ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ น. ถึงเวลา ๑๐.๓๐ น. ณ สถานที่กลางการซื้อหรือการจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลระดับอำเภอ(ชั้น ๒ ท้องถิ่นอำเภอเมืองนครสวรรค์) และ กำหนดเปิดซองสอบราคาในวันและสถานที่เดียวกัน ตั้งแต่เวลา ๑๐.๔๐  น. เป็นต้นไป
ผู้สนใจติดต่อซื้อเอกสารสอบราคาในราคาชุดละ ๑,๐๐๐.- บาท (หนึ่งพันบาทถ้วน)ได้ที่องค์การบริหารส่วนตำบลบางม่วง  ระหว่างวันที่  ๓๑ พฤษภาคม  ๒๕๖๐   ถึงวันที่  ๑๓  มิถุนายน  ๒๕๖๐   ในวันและเวลาราชการหรือสอบถามทางโทรศัพท์หมายเลข  ๐-๕๖๓๗-๑๑๒๗ ,๐-๕๖๓๗-๑๑๐๘, www.bangmuang.go.th  , www. gprocurement.go.th    

ประกาศ  ณ  วันที่   ๓๑  เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๐
(นายวิโรจน์   ส้มมีสี)

นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางม่วง
