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คำแถลงนโยบาย
ของ
นายสมชาย  ธีระไตรรักษ์
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย
แถลงต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย
วันจันทร์ที่  6  ตุลาคม  2551
*****************************************

              ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ               และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงายทุกท่านครับ               ผมนายสมชาย ธีระไตรรักษ์  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย ได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชนตำบลบางตาหงาย ให้ดำรงตำแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย เมื่อวันที่              24  สิงหาคม 2551 ที่ผ่านมา และ คณะกรรมการการเลือกตั้ง ได้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้ง  เมื่อวันที่  18 กันยายน  2551  นั้น


บัดนี้  ข้าพเจ้าพร้อมทั้งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล              ได้กำหนดนโยบายการบริหารงานในองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย   โดยยึดหลักธรรมาภิบาล  ประกอบด้วย หลักคุณธรรม หลักนิติธรรม   หลักความโปร่งใส หลักความรับผิดชอบ  หลักความคุ้มค่า และ หลักการมี ส่วนร่วม ในการบริหารและการทำงาน ภายใต้การปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัติย์ทรงเป็นประมุข และ ยึดประชาชนเป็นศูนย์กลาง  ทั้งนี้เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และประโยชน์สูงสุดต่อพี่น้องประชาชนชาวตำบลบางตาหงายทุกคน 
           ผมจึงตั้งเป้าหมายที่จะดำเนินนโยบายเพื่อสร้างความสุข ลดความทุกข์ และนำการดำรงชีวิตบนพื้นฐานความพอเพียง พอประมาณและมีเหตุมีผล ไปสู่ประชาชน โดยประสานกับทุกภาคส่วนในตำบลบางตาหงาย  ทั้งภาครัฐและภาคประชาชน มาร่วมมือกันในการพัฒนาตำบลบางตาหงายร่วมกัน  


ดังนั้น  เพื่อเป็นการบริหารงานองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย และอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 58/5 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2546  ผมจึงขอแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย  ดังนี้
1.นโยบายด้านการพัฒนาคนสู่สังคมคุณภาพ
การพัฒนาคน  เป็นหัวใจสำคัญต่อการพัฒนาในทุกๆด้าน เพราะ คนคือทรัพยากรที่สำคัญที่สุด  ผมจึงกำหนดแนวทางที่จะพัฒนาคน ไว้ในหลายๆด้าน ตั้งแต่ เด็ก เยาวชน ประชาชนทั่วไป รวมถึงการช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาส ซึ่งการพัฒนาต้องครอบคลุมในทุกมิติ ทั้งด้านสุขภาพอนามัย การศึกษา การพัฒนาจิตใจ การเสริมทักษะ เพื่อนำไปสู่สังคมคุณภาพต่อไป  โดยมีแนวนโยบาย  ดังนี้


1) 
ส่งเสริม สนับสนุนการศึกษาในตำบล


2) 
ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนางานสาธารณสุข


3) 
ส่งเสริม สนับสนุนการออกกำลังกายและการกีฬา


4) 
ส่งเสริม สนับสนุนการพัฒนาครอบครัวเข้มแข็ง


5) 
ส่งเสริมการพัฒนาสตรี เด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ  ผู้พิการ  
            
6)      ส่งเสริม สนับสนุนประเพณี วัฒนธรรมและการศาสนา

  
7) 
ส่งเสริมและสนับสนุนภูมิปัญญาท้องถิ่น

  
8) 
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
        

9) 
ส่งเสริมการสร้างความเข้มแข็งและการมีส่วนร่วมของชุมชน
2. นโยบายประชาชนปลอดภัย สาธารณภัยบรรเทา


ประชาชนปลอดภัย สาธารณภัยบรรเทา คือ ชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน เป็นเรื่องสำคัญยิ่ง ผมจึงกำหนดนโยบายด้านนี้เพื่อให้พี่น้องประชาชน ได้มีชีวิตอยู่อย่างเป็นสุข ปัญหาต่างๆ  เช่น  ปัญหายาเสพติด ,สาธารณภัย,ภัยธรรมชาติ และอุบัติเหตุตามท้องถนน จะลดลง  โดยมีรายละเอียด  ดังนี้

1) ช่วยเหลือผู้ประสบสาธารณภัยทุกรูปแบบ 
      
2) รณรงค์และส่งเสริมการลดอุบัติเหตุบนถนน

3) สนับสนุนและร่วมแก้ไขปัญหายาเสพติด


4) ก่อสร้างรางระบายน้ำแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขัง

5) ติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะภายในหมู่บ้าน

6) ติดตั้งและปรับปรุงระบบกระจายเสียงของตำบล 
3. นโยบายด้านพัฒนาเกษตรกรรม

     80% ของประชาชนตำบลบางตาหงาย มีอาชีพเกษตรกรรม   ทั้งการทำนา  ทำไร่  ทำสวน  นโยบายด้านพัฒนาเกษตรกรรม              จึงมีความสำคัญต่อการดำรงชีวิตของประชาชนส่วนใหญ่  พัฒนาการเกษตรนั้น ต้องพัฒนาในทุกๆด้าน ตั้งแต่ น้ำเพื่อการเกษตร ,ผลิตภัณฑ์
การบริหารจัดการ รวมถึงอาชีพเสริม เพื่อเพิ่มพูนรายได้ ผมจึงกำหนดนโยบายด้านพัฒนาเกษตรกรรมเป็นนโยบายสำคัญ   โดยมีรายละเอียด  ดังนี้
1)  แก้ไขปัญหาน้ำเพื่อการเกษตร
2)  ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของเกษตรกรในการทำการเกษตร
3)  ส่งเสริมและสนับสนุนเกษตรธรรมชาติ
4)  ส่งเสริมการมีรายได้เพิ่มจากอาชีพเสริม
5)  สนับสนุนกลุ่มอาชีพ และหนึ่งผลิตภัณฑ์ หนึ่งตำบล
4. นโยบายด้านน้ำไหล ไฟสว่าง ทางดี


น้ำไหล คือ การพัฒนาตำบลในเรื่อง เกี่ยวกับน้ำเพื่อการบริโภค อุปโภค โดยเฉพาะน้ำประปา จะปรับปรุงระบบน้ำประปา ให้มีอย่างพอเพียงให้ทุกบ้านมีน้ำกิน น้ำใช้อย่างพอเพียง 


ไฟสว่าง คือ การขยายเขตไฟฟ้า ภายในหมู่บ้าน ทั้งไฟฟ้าที่ใช้ตามบ้านเรือน และ ไฟฟ้าสาธารณะ เพื่อความปลอดภัย


ทางดี คือ การก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซมถนนภายในหมู่บ้านให้มีสภาพดี เพื่อให้ประชาชนได้ใช้เป็นเส้นทางคมนาคม โดยมีรายละเอียดนโยบาย  ดังนี้
1)  ขยายเขตไฟฟ้า ให้ทั่วถึงในตำบล ภายใต้หลักเกณฑ์ที่ทางราชการกำหนด
2)  ส่งเสริม และดูแล ระบบประปาหมู่บ้านให้มีประสิทธิภาพ
3)  ก่อสร้างถนนคอนกรีต หรือ ถนนลาดยาง
4) ปรับปรุงและซ่อมแซมถนนลูกรัง
ท่านประธานสภาที่เคารพครับ


นโยบายต่างๆ  จะสำเร็จหรือดำเนินการไม่ได้ ถ้าไม่ได้รับการสนับสนุน และความร่วมมือ ร่วมใจของทุกภาคส่วนในสังคม โดยเฉพาะอย่างยิ่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่าน ในสภาแห่งนี้         ผมอาสาเข้ามา โดยมีความมุ่งหวังที่จะพัฒนาตำบลบางตาหงาย ให้เป็นตำบลแห่งความสุข สังคมคุณภาพ มีการพัฒนาที่ยั่งยืน 
           จึงขอเชิญชวนทุกท่าน ร่วมกันพัฒนาตำบลบางตาหงาย ให้มีความยั่งยืนตลอดไป
ขอขอบคุณ
นายสมชาย  ธีระไตรรักษ์
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบางตาหงาย






