วัดมงคลสถิตย์
วัดมงคลสถิตย์  ตั้งอยู่เลขที่  1  บ้างบางตาหงายเหนือ  หมู่ที่ 4  ตำบลบางตาหงาย  อำเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์  สังกัดคณะสงฆ์มหานิกาย  มีที่ดินตั้งวัดเนื้อที่  18  ไร่  อาณาเขต  ทิศเหนือยาว  90  วา  ติดต่อกับที่ตั้งบ้านของนายเจือ  นาวเหนียว  ทิศใต้ยาว  90  วา  ติดต่อกับทางสาธารณะ  ทิศตะวันออกยาว  80  วา  ติดต่อกับถนนบรรพต-เก้าเลี้ยว  ทิศตะวันตกยาว  32  วา  ติดกับลำแม่น้ำปิง  ตามโฉนดที่ดินเลขที่  2059  มีที่ธรณีสงฆ์  จำนวน  1  แปลง  เนื้อที่ 7 ไร่
พื้นที่ตั้งวัดเป็นที่ราบลุ่มอยู่ริมแม่น้ำปิงทางฝั่งตะวันออก  มีถนนหลวงเป็นทางคมนาคมติดต่อถึงวัดสะดวก  อาคารเสนาสนะต่างๆมี อุโบสถกว้าง  5  เมตร  ยาว  10  เมตร  ศาลาการเปรียญกว้าง  19  เมตร  ยาว  34  เมตร  สร้าง พ.ศ.2500  หอสวดมนต์กว้าง 7  เมตร  ยาว  15  เมตร  สร้าง พ.ศ.2509  กุฎีสงฆ์  จำนวน  8  หลัง  สำหรับปูชนียวัตถุ  พระประธานในอุโบสถ และเจดีย์  1  องค์  ฐานกว้าง  8.50  เมตร  สูงประมาณ  18  เมตร
วัดมงคลสถิตย์  สร้างขึ้นเป็นวัดนับตั้งแต่ประมาณ พ.ศ.2414  ชาวบ้านเรียก “ วัดบางตาหงายเหนือ ” ตามชื่อบ้าน  ได้รับพระราชทานวิสุงคามสีมาวันที่  12  มีนาคม พ.ศ.2458  มีพระภิกษุอยู่จำพรรษาปีละประมาณ 17  รูป  สามเณร 1 รูป  ทางวัดได้เปิดสอนพระปริยัติธรรมตลอดมาทุกปี  ที่วัดนี้มีโรงเรียนประถมศึกษา  และสถานีอนามัยของทางราชการตั้งอยู่ด้วย  และยังเปิดโรงเรียนศึกษาผู้ใหญ่  ซึ่งทางวัดได้ให้การอนุเคราะห์ด้วยดีเสมอมา
เจ้าอาวาสมี  10  รูป  คือ รูปที่ 1 พระอาจารย์ฉาย   รูปที่ 2 พระอาจารย์ผล  รูปที่ 3 พระอาจารย์แก่น  รูปที่ 4 พระครูนิรุติธรรมธร  รูปที่ 5 พระอธิการโจ้  รูปที่ 6 พระอธิการน้อย  รูปที่ 7 พระประสอทธิ์  รูปที่ 8 พระใบฎีกาบุญเนียม  รูปที่ 9 พระทองหล่อ  รูปที่ 10 พระสุวิทย์  จนฺทโสภี
