วัดบริรักษ์ประชาสาร
 
วัดบริรักษ์ประชาสาร  ตั้งอยู่เลขที่  339  บ้านหนองแมว  หมู่ที่ 10  ตำบลหนองกระโดน  อำเภอเมืองนครสวรรค์  จังหวัดนครสวรรค์  สังกัดคณะสงฆ์มหานิกาย  มีที่ดินตั้งวัดเนื้อที่  20  ไร่  65  ตารางวา  อาณาเขต  ทิศเหนือติดต่อกับทางสาธารณะหนองแมว  ทิศใต้ติดต่อกับที่ดินเลขที่ 33-35 ทิศตะวันออกติดต่อกับที่ดินเลขที่  35  ทิศตะวันตกติดต่อกับที่ดินเลขที่ 33  ทางสาธาณะ  ตามโฉนดที่ดินเลขที่  51  มีที่ธรณีสงฆ์จำนวน  1  แปลง  เนื้อที่  6  ไร่  2  งาน  21  ตารางวา  ตามโฉนดที่ดินเลขที่ 82
พื้นที่ตั้งวัดเป็นที่ราบสูง  สภาพแวดล้อมเป็นที่นาของชาวบ้าน  อาคารเสนาสนะต่างๆมีอุโบสถกว้าง  8  เมตร  ยาว  24  เมตร  สร้าง พ.ศ. 2504  ศาลาการเปรียญกว้าง  8  เมตร  ยาว  10  เมตร  สร้าง พ.ศ.2524  หอสวดมนต์กว้าง 8 เมตร ยาว 10 เมตร  สร้าง พ.ศ.2508  กุฎีสงฆ์จำนวน 5 หลัง  สำหรับปูชนียวัตถุมี  พระพุทธรูปปูนปั้นขนาดหน้าเพลากว้าง 5 ศอก
วัดบริรักษ์ประชาสาร  เดิมเรียก “ วัดหนองสาร ” ตั้งอยู่ริมคลองหนองสาร  ได้สร้างขึ้นเป็นวัดเมื่อ พ.ศ 2474 ต่อมาเมื่อทางราชการได้สร้างถนนพหลโยธินขึ้นชาวบ้านได้อพยพมาสร้างบ้านเรือนขึ้นใหม่  ทางวัดได้ย้ายเสนาสนะมาด้วย  มาจัดตั้งอยู่ติดกับหนองแมว  เรียกกนว่า “ วัดหนองแมว ”  ได้รับพระราชทานวิสุงคามสีมาวันที่ 9  กุมภาพันธ์ พ.ศ.2505  เขตวิสุงคามสีมากว้าง  8  เมตร  ยาว  24  เมตร  ได้ผูกพทธสีมาวันที่ 12  มีนาคม พ.ศ.2505  ทางวัดได้เปิดสอนพระปริยัติธรรม พ.ศ.2507  มีโรงเรียนประถมศึกษาของทางราชการตั้งอยู่ในที่วัดนี้ด้วย  สำหรับพระภิกษุอยู่จำพรรษามีประมาณ  10  รูป
เจ้าอาวาสมี2 รูป  รูปที่ 1 พระอาจารย์บุญยัง  ยโสธโร  ถึง พ.ศ.2505 รูปที่ 2 พระครูนิภาธรโสภณ  ดรงตำแหน่งสืบต่อมา
