ประวัติความเป็นมาและการสืบค้น 

- โบราณสถานเมืองเก่า”ดงแม่นางเมือง” (ธานยบุรี) เป็นเมืองโบราณสมัยทวารวดี เดิม 
ชื่อเมืองธานยบุรี หรือ (ธานยปุระ) มีความเจริญรุ่งเรืองมาประมาณ 1,500 กว่าปี ถึง 2,000 ปี ก่อนกรุงสุโขทัยเป็นราชธานีที่มีความเจริญรุ่งเรืองในสมัยทวารวดี เมืองร้างแห่งนี้ ชาวบ้านเรียกว่า “ดงแม่นางเมือง” ผู้มีอายุ 60-70 ปีขึ้นไป ซึ่งตั้งภูมิลำเนาอยู่ที่หมู่บ้านดงแม่นางเมือง หมู่ 10 และบ้านมาบมะขาม ใกล้เคียงเมืองร้างเล่าว่า เท่าที่เคยเห็นมาตั้งแต่เป็นเด็ก เป็นป่าทึบ มีต้นไม้ใหญ่และสัตว์ต่าง ๆ เช่น ช้าง เสือ กวาง เก้ง แต่มาราว 20- 30 ปี มีชาวสุพรรณบุรีและชาวอุทัยธานีอพยพมาหักล้างถางป่าทำเป็นไร่และโค่นต้นไม้ใหญ่ ๆ ส่งโรงเลื่อยบ้าง เผาถ่านบ้าง จนกลายเป็นป่าโปร่ง ในกลางปี พ.ศ. 2499 เกิดพบโคกเจดีย์และพระพุทธรูปพระพิมพ์กันขึ้น จังหวัดนครสวรรค์จึงรายงานให้กรมศิลปากรทราบ 
 
ผังเมือง ได้สำรวจทำแผนผังปรากฏเป็นเมืองรูปสี่เหลี่ยมมน มีคูชั้นเดียวล้อมรอบเป็น 2 ลอน คล้ายเมืองศรีเทพ จังหวัดเพชรบูรณ์ ลอนเล็กอยู่ทางทิศตะวันตก ลอนใหญ่อยู่ทางทิศตะวันออก โดยเฉพาะลอนนี้ยาวจากตะวันตกไปตะวันออก 650 เมตร กว้างจากเหนือไปใต้ 630 เมตร การที่ผังเมืองมีลักษณะเป็น 2 ลอน จะเกี่ยวกับการขยายตัวเมืองออกให้ใหญ่ หรือร่นให้แคบเข้าในระยะหนึ่งระยะใด พื้นที่ของเมืองทางทิศตะวันตกเป็นที่ดอน สูงกว่าทางทิศตะวันออก ในลอนใหญ่มีลำคลองปรากฏร่องรอยติดต่อกัน 7 สาย โดยเฉพาะในลำคูเมืองด้านตะวันออกมีน้ำขังอยู่เป็นตอน ๆ ลำน้ำใหญ่ที่ไหลจากทางเหนือมาช่วยหล่อเลี้ยงเมืองนี้เรียกว่า “ห้วยขมิ้น กับ มาบกร่าง” ที่คูเมืองด้านตะวันออกเฉียงใต้ มีคลองระบายน้ำ เรียก “คลองคต และคลองยาง “ในปัจจุบันนี้น้ำที่ระบายไปจากคลองทั้งสองยังเป็นประโยชน์แก่ไร่นาทางแถบตะวันออกและใต้อยู่มาก ซึ่งระยะทาง จากเมืองธานยบุรี ถึงที่ว่าการอำเภอบรรพตพิสัย ประมาณ 14 – 15 กิโลเมตรในฤดูฝน ทางหลวงสายนี้ยังใช้รถยนต์ไม่ได้ ต้องเดินเท้าหรืออาศัยใช้รถจักรยานยนต์บ้างเป็นบางตอนในฤดูแล้งจึงใช้รถยนต์ได้ 
 
ภายในตัวเมืองที่บริเวณลอนใหญ่ราษฎร ได้ทำเป็นไร่ปลูก ข้าวโพด ข้าวฟ่าง และถั่วมัน (ประเภทเดียวกับถั่วเขียว แต่เมล็ดใหญ่กว่า) เป็นส่วนใหญ่ มีการทำสวนกล้วยและไม้ล้มลุกอื่น ๆ บ้างเล็กน้อยมีบ้านเรือนปลูกอยู่ใกล้คูทางด้านเหนือ 4 หลัง ส่วนบริเวณลอนเล็กมีผู้ทำไร่พืชล้มลุกอยู่ตอนหนึ่ง อีกตอนหนึ่งประมาณ 70 ไร่เศษ ผู้บุกเบิกเมื่อ 14-15 ปี ได้อุทิศถวายเป็นที่ดินธรณีสงฆ์ มีกุฏิไม้อยู่ 3 หลัง และมีพระภิกษุอยู่องค์หนึ่ง คณะเจ้าหน้าที่กองโบราณคดีพักอาศัยอยู่ ณ ที่นี้ ส่วนตอนอื่นยังเป็นป่าไผ่อยู่ทั้งหมด ที่ดินภายในเมือง และภายนอกเมืองที่ใกล้เคียงกับราษฎรผู้จับจองได้ ส.ค. 1 เป็นหลักฐานถือกรรมสิทธิ์ทางอำเภอยังมิได้เปลี่ยนเป็น น.ส. 3 ให้ เพราะรอฟังผลการสำรวจตรวจสอบค้นของกรมศิลปากรเสียก่อน สำหรับราคาที่ดินตามที่สอบทราบในเวลานี้ ซื้อขายกันประมาณไร่ละ 150 บาท 
ซากโบราณ เนื่องด้วยซากโบราณสถานในเมืองธานยบุรีมักมีรากฐานจมอยู่ใต้ดิน ไม่เป็นโคกมูลกองอิฐสูง ๆ อย่างเมืองร้างบางแห่ง การสำรวจค้นหาต้องอาศัยใช้ควมสังเกตบางประการและขุดเจาะทดลองและพืชพันธุ์ที่ราษฎรปลูกเป็นของมีอายุ 3-4 เดือน เก็บผลได้พอเก็บแล้วเขาก็รีบเผาไร่รีบไถหว่าน ชั่วระยะเดือนเดียวก็งอกงามปกคลุมพื้นดิน ทำให้การสังเกตตรวจค้นหาซากโบราณวัตถุสถานค่อนข้างลำบาก ซากโบราณที่สำรวจ ขุดค้น ขุดแต่งคือ 
 
เจดีย์หมายเลข 1 เมื่อเริ่มลงมือทำการสำรวจขุดในระแรกไปถึง ได้ทราบข่าวว่าในเวลากลางคืน มีคนลักลอบขุดสถานที่แห่งหนึ่งริมทางหลวง จึงไปเที่ยวตรวจหาจุดก็พบรากฐานกินเข้าเกือบกลางถนน จึงแจ้งให้อำเภอทราบขออนุญาตทำการตรวจค้น โดยเอามูลดินไปเทขนายริมถนนซีกตะวันออกให้เป็นรูปครึ่งวงกลมเพื่อสะดวกแก่การสัญจร เมื่อขุดแต่งแล้วปรากฏหว่า เป็นเจดีย์แปดเหลี่ยม ฐานแต่ละเหลี่ยมยาว 3.00 เมตร ส่วนองค์เหลืออยู่สูงจากพื้นฐาน 0.68 เมตร มีพื้นโดยรอบองค์เจดีย์ปูด้วยอิฐ กว้างประมาณ 1.48 เมตร ที่โคกเจดีย์ค้นได้พระพิมพ์ดินผาทำเป็นพระพุทธรูปปางสมาธิสมัยทวาราวดี ขาด 6.4 x 11 ซม. 1 องค์ ขุดเจาะกลางองค์เจดีย์ลงไปลึก 3.00 เมตรเศษ ไม่พบวัตถุอย่างใดบรรจุไว้ เจดีย์นี้อิฐมีขนาด 8 x 18 x 39 ซม. ควรบูรณะรักษาไว้เป็นโบราณสถานสำหรับชาติ โดยทำถนนตรงนั้นให้เป็นวงเวียน เมื่อหน่วยศิลปากรที่ 3 มารับมอบงาน ได้แนะนำก็เห็นพ้องด้วย โดยทำการบูรณะเพียงขนเอาอิฐเก่าสมัยเดียวกันมาซ่อมเสริม พื้นและฐานเจดีย์ให้สมบูรณ์ แล้วก่อขอบของพื้นเป็นเขื่อนกันพังโดยรอบ วางท่อซีเมนต์ให้น้ำขังไหลตกข้างถนน กั้นรั้วลวดหนาม เสาไม่จริงโดยรอบ ตรงกลางโคกเจดีย์เอาต้นพุทธรักษาหรือบานไม่รู้โรยปลูกไว้เป็นสังเขป 

 
เจดีย์หมายเลข 2 เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาด 9. 00 x 9. 00 เมตร เหลืออยู่สูงจากพื้นดิน 0.60 เมตร ฐานล่างสุดขนาด 12.00 x 12.00 เมตร ได้ขุดเปิดพื้นโดยรอบไว้กว้าง 10.00 เมตร เพื่อให้เห็นลักษณะรอบตัว ขณะขุดเป็นพื้นทางด้านตะวันตก มุมทิศใต้ลึก 0.40 เมตร พบพระพุทธรูปปางสมาธิดินเผา สมัยทวาราวดี ขนาด 11 x 12. ซม ชำรุดองค์หนึ่ง และที่ด้านตะวันออก มุมทิศใต้ลึกระยะ 0.40 เมตร พบพระเศียรพระพุทธรูป ดินเผา สมัยทวารดีชำรุด 1 พระเศียร อิฐก่อสร้างเจดีย์มี 2 ขนาด คือ ขนาด 8.05 x 16.05 x 36.05 ซม อย่างหนึ่งและขนาด 7.05 x 18.05 x 34.00 ซม. อีกอย่างหนึ่ง 

 
เจดีย์หมายเลข 3 เป็นโคกสี่เหลี่ยมผืนผ้า ด้านเหนือและใต้กว้างด้านละ 23.00 เมตร ด้านตะวันออกและตะวันตกยาวด้านละ 36.00 เมตร ถมดินนูนหลังเต่า ที่พื้นดินก่ออิฐเป็นเขื่อนกันดินพังสูงประมาณ 0.80 เมตร หนา 0.50 เมตร * * * งจากเขื่อนกั้นดิน * * * งขึ้นมาประมาณ 7.00 เมตร มีแผ่นหินปักเป็นระยะ คล้ายพุทธเสมา หลักหนึ่งลึกลงไป 1.75 เมตร ไม่พบสิ่งใดฝังไว้บนเนินโคก และมีการทดลองขุดเจาะเป็นหลุมใหญ่ 3 หลุม ขนาดแต่ละหลุมกว้าง 3.00 เมตร ยาว 6.00 เมตร ลึก 8.00 เมตร ไม่พบวัตถุอย่างใดอย่างหนึ่ง ที่นี้ชั้นแรกเข้าใจว่าจะเป็นพระอุโบสถ เช่น เสา กระเบื้องมุงหลังคาหรือ พระพุทธรูปและเศษเครื่องประดับอาคาร ฐานพระ จึงสันนิษฐานไว้ก่อนว่า น่าจะเป็นที่ฝังอิฐอาคาร ของบุคคลสำคัญที่แห่งนี้ควรสงวนรักษาเป็นโบราณสถานสำหรับชาติ และถ้าจะหาความรู้ งานขุดค้น ขุดแต่งจะต้องใช้เวลาใช้เงินมากจึงระงับงานไว้จัดทำที่แห่งอื่นต่อไปก่อน 

 
เจดีย์หมายเลข 4 เป็นเจดีย์รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาด 5.00 x 5.00 เมตร ถูกคนลักลอบขุดพังทะลายจนเสียรากฐานหมด ระหว่างทำการขุดบอกรากฐานทางด้านตะวันตกเพื่อสอบหาขนาดได้พบผอบสังคโลกจีนมีฝา ขนาด 5.5 x 8 ซม ใบหนึ่ง ภายในมีเศษอิฐยังไม่ได้เผาบรรจุอยู่ชิ้นหนึ่ง และตรงที่ใกล้เคียงกันขุดลึกต่ำลงไปอีก 0.20 เมตร พบกล่องดินเผารูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ขนาด 14 x 12.5 x 2.3 ซม. มีฝาปิด ข้างในมีมูลดินอัดเต็ม หลังจากนำมาเก็บรักษาไว้ 2 วัน เพื่อให้ถูกอากาศแข็งตัว ได้คุ้ยเขี่ยมูลดินออกหมด ปรากฏมีพระพุทธรูปปางสมาธิ สัมฤทธิ์ สมัยทวารวดี ขนาด 7.3 x 9.5 ซม. บรรจุอยู่ 1 องค์ สนิมสีเขียวจับเกรอะกรังมากจนทำให้เนื้อโลหะแตกร้าว ได้นำส่งฝากทำความสะอาดที่กองโบราณคดี * * * งจากแนวรากฐานหรือที่พบกล่องดินเผาออกไปทางตะวันตกประมาณ 0.50 เมตร ขุดลอกลึกอีก 0.50 เมตร ถ้าวัดจากระดับพื้นดินปัจจุบันลึกราว 1.30 เมตร พบโครงกระดูกคนฝังเรียงรายในท่าทางต่าง ๆ กันอยู่ 6 โครง แต่ผุมาก 2 โครง จึงขุดตัดดินเผาเอาไม้แผ่นเข้าประกอบชลอมาเก็บไว้ศึกษาได้ 4 โครง สังเกตตามส่วนสัดจะเป็นเด็กมากกว่าผู้ใหญ่ โครงหนึ่งมีห่วงทองคำที่ข้างใบหู อีกโครงหนึ่งมีห่วงเหล็กที่ผุกร่อนเต็มที่อยู่ที่ข้อมือข้อเท้า ขณะขุดค้นที่ฐานเจดีย์นั้นกำลังเป็นหน้าน้ำหน้าฝนไม่สะดวกแก่การขุดค้นของละเอียด ๆ จึงได้หยุดงานไว้ก่อน เวลานี้ได้แนะนำให้เจ้าหน้าที่หน่วยศิลปากรที่ 3 ทราบเพื่อตรวจค้นส่วนที่เหลือต่อไป 

 
เจดีย์หมายเลข 5 อยู่ภายในเมือง เป็นเจดีย์ที่เคยฝังศิลาจารึกอักษรของหลักที่ 35 ถูกคนลักขุดตะลุยยับเยิน ตามคำบอกเล่าว่ามีผู้ได้สร้อยกับแหวนทองคำไปหลายชิ้น พระพิมพ์ทำด้วยชินกับดินเผาประมาณ 20 องค์ ได้ติดตามขอดูพระพิมพ์ ทำเป็นพระปางมารวิชัยทรงเทริด มีเรือนแก้ว มีลักษณะเป็นของสมัยลพบุรี สมกับอายุของศิลาจารึก คือ พ.ศ. 1710 และลวดลายเรือนแก้วมีลักษณะบางอย่างสัมพันธ์กับพระพิมพ์ของหริภุญชัย ได้ตั้งข้อสังเกตไว้สำหรับการศึกษาค้นคว้าต่อไป ลองขุดลอกหารากฐานเพื่อประมาณขนาดและรูปทรงของเจดีย์องค์นี้ พบทางด้านตะวันตกเหลืออยู่แถบหนึ่ง ยาว 12.20 เมตร กว้าง 1.50 เมตร สูง 0.80 เมตร ก่อย่อมุมอิฐมีขนาด 0.10 x 0.17 x 0.37 เมตร 

 
เจดีย์หมายเลข 6 เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาดด้านละ 8.50 เมตร พื้นฐานล่างอยู่ต่ำกว่าระดับพื้นดินปัจจุบัน 1.60 เมตร อิฐที่ใช้ในการก่อสร้าง มี 2 ขนาด คือ ขนาด 10 x 17.5 x 34 ซม. อย่างหนึ่ง และ 6 x 16 x 33 ซม. อีกอย่างหนึ่ง ได้เจาะกลางโคกเจดีย์ลงไปลึก 6.00 เมตร กว้าง 2.00 เมตร ไม่มีโบราณวัตถุอย่างใดฝังบรรจุ เจดีย์นี้เป็นของสมัยทวารวดี มีหลักหินแบน ๆ ปักแนบกับฐานตรงมุมด้านตะวันออก ควรรักษาเป็นโบราณสถานสำหรับชาติ. 

 
โบราณสถานหมายเลข 7 เป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ด้านเหนือและใต้ยาวด้านละ 9.40 เมตร ด้านตะวันออกและตะวันตกกว้างด้านละ 8.50 เมตร ด้านตะวันตกตรงกลางก่อคล้ายเป็นมุขนี้อาจจะเป็นรากฐานของชานชาาและบันไดก็ได้ เพาะ * * * งออกไปข้างหน้าเล็กน้อยเป็นทางน้ำลำคูเมือง ที่ด้านเหนือ * * * งมุมตะวันออกมาประมาณ 2.50 เมตร มีแผ่นหินเสมาปักอยู่หนึ่งแผ่นเดิมปักซ้อนกันอยู่ 3 แผ่น ชาวไร่ไถคราดพื้นดิน ได้ถอนเอาไปทิ้งไว้ไม่ * * * งไกลกันนัก 2 แผ่น โบราณสถานแห่งนี้มีอิฐก่อเรียงเหลืออยู่สูงจากรากบานพียง 3 ช่วงแผ่นเท่านั้น ดิฐใช้ก่อสร้างมีขนาด 9 x 20 x 37.5 ซม. สมควรขึ้นบัญชีเป็นโบราณสถาน 

 
เจดีย์หมายเลข 8 อยู่ในเมือง ห่า งจากเจดีย์หมายเลข 5 มาทางทิศเหนือประมาณ 100 เมตร เป็นเจดีย์ขนาดใหญ่ ถูกรถแทรกเตอร์ไถคราดเสียเป็นบ่อใหญ่และลึก อิฐกองอยู่ระเนระนาดสอบทราบว่ายังไม่มีผู้ใดพบโบราณวัตถุ การขุดแต่งหารากฐานขอบเขตและโบราณวัตถุต้องใช้เวลาและเงินมากจึงได้รอไว้ในโอกาสอันสมควรต่อไป 

 
เจดีย์หมายเลข 9 ที่โคนต้นหว้าต้นหนึ่ง มีแผ่นอิฐระเกะระกะ อยู่ 2 – 3 ก้อน จึงทดลองขุดลึกลงไปจากระดับพื้นดินปัจจุบัน 0.80 เมตร พบฐานอิฐก่อ เมืองขุดลอกเปิดดินกว้างรอบตัวแล้ว ปรากฏว่าเป็นฐานเจดีย์หกเหลี่ยม แต่ละเหลี่ยมยาวด้านละ 2.00 เมตร วัดผ่าศูนย์กลาง 4.00 เมตร จึงขุดเจาะรงกลางลงไปลึก 2.50 เมตร พบเศษตุ่มดินเผาถูกทับอยู่กับหลุมหลายชิ้น พิจารณาจากลักษณะมูลดินที่ขุดขนออก ส่อว่าเจดีย์นี้ได้มีผู้ค้นหาโบราณวัตถุนานแล้วไม่น้อยกว่า 10 ปี แผ่นอิฐที่ก่อเจดีย์มีขนาด 9 x 20 x 36 ซม. ฐานเจดีย์ได้ขุดเปิดดินทางตะวันออกว้างประมาณ 1.50 เมตร พบหลักหินปักอยู่ตรงมุมตะวันออกเฉียงเหนือหลักหนึ่ง วัด ขนาดโดยรอบ 0.57 เมตร ปักต่ำกว่าระดับดินปัจจุบัน 0.20 เมตร จึงทดลองขุดพื้นดินระหว่างฐานเจดีย์กับหลักหินลงไปลึกอีก 1.20 เมตร พบโครงกระดูกฝังอยู่โครงหนึ่งแต่ผุมาก กะงานจะขุดค้นบริเวณเจดีย์นี้เป็นรูปครึ่งวงกลม ถ้าพบโครงกระดูกจะได้รักษาไว้ให้อยู่กับที่ เพื่อประโยชน์ในการศึกษาหาความรู้เรื่องการฝังศพที่ยังมิได้เผาไว้ให้ใกล้ชิดกับเจดีย์สถาน แต่ขณะนั้นเป็นฤดูฝนจะทำงานต่อไปนอกจากเกรงดินจะพังแล้ว การพิจารณาลักษณะของชั้นดินก็ไม่เป็นผลตามประสงค์ จึงรองานไว้ให้สิ้นฤดูฝน เมื่อมอบงานให้แก่หน่วยศิลปากรที่ 3 ได้แนะนำแนวทางที่จะปฏิบัติไว้ให้ทราบแล้ว 

 
โบราณสถานหมายเลข 10 เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาด 6.00 x 6.00 เมตร รากฐานอยู่ลึกจากระดับดินปัจจุบัน 1.00 เมตร ก่อสร้างด้วยดินเผา บางส่วนทำลักษณะเหมือนก้อนเสาวางเรียงกันไปคล้ายหมอน จะก่อสร้างเป็นรูปร่าง อย่างใดยังเดาไม่ออก จึงรักษาทรวดทรงไว้ก่อนยังไม่ขุดค้นทั้งในตัวและใต้ดิน ลองขุดตรวจพื้นรอบ ๆ เท่านั้น พบเศษเครื่องดินเผาเล็กน้อย นอกนั้นไม่มีโบราณวัตถุอย่างอื่นใด 

 
เจดีย์หมายเลข 11 เจดีย์แห่งนี้ถูกลักลอบขูดทำลายรากฐานเสียรูปทรง หมดอิฐที่ใช้ก่อ ขนาด 9 x 20 x 38 ซมได้ลองขุดค้นเป็นบ่อรูปวงกลมผ่าศูนย์กลางประมาณ 8.00 เมตร ลึก 5.0 เมตร พบแม่พิมพ์พระพุทธรูปดินเผา สมัยทวารวดี ชำรุด ขนาด 6.5 x 10 ซม ชิ้นหนึ่ง พระพิมพ์ทำพระพุทธรูปปางสมาธิดินเผาครึ่งองค์ ขนาด 7 x 7.5 ซม องค์หนึ่ง กับโครงกระดูกที่ผุเปื่อยวางทับอยู่บนดอกจันทร์ทองคำบาง ๆ (ชำรุด) ดอกหนึ่ง นอกนั้นไม่มีสิ่งใด 

 
เจดีย์หมายเลข 12 เจดีย์แห่งนี้ถูกขุดทำลายยับเยิน มีผู้ขุดพบพระพุทธรูปสัมฤทธิ์ ปางและสมัยไม่น้อยกว่า 18 องค์ วางทับอยู่บนโครงกระดูกมนุษย์ไม่น้อยกว่า 20 โครง ได้ติดตามกระโหลกศีรษะที่ยังทรงรูปอยู่จากวัดมาบมะขามได้ 3 กะโหลก กับกระดูกท่อนแขนขา 3 – 4 ท่อน มาเก็บไว้เพื่อประโยชน์ในการศึกษาเผ่าพันธ์ของคนที่ถูกฝังในเมืองโบราณแห่งนี้ ได้ขุดค้นซากตรงนี้เป็นบ่อผ่าศูนย์กลาง 11.50 เมตร ลึก 3.00 เมตร พบพระพุทธรูปสัมฤทธิ์ สมัยทวารวดี 2 องค์ ๆ หนึ่งเป็นพระนั่งขนาด 7 x 11.5 ซม สนิมกัดเนื้อโลหะแตกร้าว อีกองค์หนึ่งเป็นพระยืนปางโปรดสัตว์ ขนาด 5.00 x 14.00 ซม สนิมจับเปรอะมาก ฐานทำเป็นกลีบบัวซ้อน นอกจากนี้พบลูกปัดพื้นสีขาวลายทางสีดำ อีก 17 เม็ด 

เจดีย์หมายเลข 13 อยู่ในเมืองทางลอนเล็กบริเวณป่าไผ่ เป็นเจดีย์รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสสมัยทวารดี ขนาด 12.00 x 12.00 เมตร เหลือเป็นฐานก่ออิฐอยู่สูง 1.80 เมตร ก่อด้วยแผ่นอิฐขนาด 7 x 20 x 37 ซม. ที่กลางเชิงฐานด้านตะวันออกก่อยื่นเป็นฐานรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ขนาด 20 x 1.10 x 2.80 ซม. ดูทำนองจะเป็นแท่นสำหรับวางแท่นบูชาหรือเครื่องพลีกรรมซากเจดีย์ที่ตำบลคูบัวจังหวัดราชบุรี หลายองค์ก็มีร่องรอยว่าจะเป็นทำนองนี้ แต่ถูกตัดรื้อเสียหมด เพิ่งได้พบแบบอย่างที่แน่นอนที่เจดีย์หมายเลข 13 นี่เอง โบราณสถานแห่งนี้ถูกลักลอบขุดสิ่งของมานาน นับ 10 ปีเศษแล้ว การขุดแต่งบริเวณนี้ไม่พบสิ่งใด ควรรักษาไว้เป็นโบราณสถานสำหรับชาติ 

เจดีย์หมายเลข 14 เป็นเจดีย์อยู่ในกลุ่มเดียวกับหมายเลข 13 รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาด 6.20 x 6.20 เมตร เหลือรากฐานอยู่เพียงสองช่วงอิฐ อิฐที่ใช้ก่อขนาด 9 x 17 x 35 ซม. ถูกลักขุดรุ่นเดียวกับเจดีย์หมายเลข 13 ตรวจค้นแล้วไม่พบสิ่งใด ควรรักษาไว้เป็นโบราณสถานสำหรับชาติเหมือนกัน 

โบราณสถานหมายเลข 15 อยู่นอกตัวเมืองไปทางทิศเหนือประมาณ 60.00 เมตร ใกล้ฝั่งตะวันตกของห้วยขมิ้น แรกพบเป็นโคกดินคล้ายจอมปลวก ขุดลอกมูลดินเชิงโคกเพื่อหารากฐาน ปรากฏว่าจะจะเป็นเตาสำหรับเผาเครื่องดินปั้น เพราะมีช่องสำหรับใส่ฟืนอยู่ทางด้านตะวันออก ปากกว้างราว 0.60 เมตร และตรวจสอบเศษหม้อไหดินเผาที่ค้นพบใกล้ ๆ เตา เป็นแบบเดียวกับพบที่เจดีย์ หมายเลข 13 ขณะทำการขุดแต่งนั้น ยังมีฝนตกชุก เกรงจะทรุดพังเสียรูปร่างจึงให้รองานไว้ทำเมื่อมูลดินแข็ง และได้นะนำให้หน่วยศิลปากรที่ 3 ทราบ เพื่อขุดแต่งรักษาไว้เป็นตัวอย่างเตาสมัยทวารดี 

นอกจากนี้ยังมีหลักหินอย่างที่เรียกกันว่าหินตั้ง ที่ไม่ได้ปักอยู่ใกล้เคียงซากเจดีย์ ปักอยู่อย่างเอกเทศหลักเดียวบ้าง ปักสามมุมทำให้พื้นที่ดูเป็นรูปสามเหลี่ยมบ้าง ได้ทดลองขุดตรวจค้น 2-3 แห่ง ไม่พบปะสิ่งใดฝังอยู่ในบริเวณใกล้เคียง 


หลักศิลาจากรึกที่กรมศิลปากรได้ขุดค้นพบ (ปัจจุบันกรมศิลปากรเก็บรักษาไว้) 

หลักศิลาจารึกที่พบน้นสูง 1.50 เมตร กว้าง 40 เซนติเมตร มีจารึกอักษรขอมสองด้าน ด้านหนึ่งเป็นภาษามคธ มี 11 บรรทัด อีกด้านหนึ่งมี 33 บรรทัด นายฉ่ำ ทองคำวรรณ อ่านแล้วมีข้อความดังต่อไปนี้ 

ด้านจารึกภาษามคธ 
อโศกมหาราช ทรงธรรม เดชะ พละ และมีความกล้าหาญหาผู้เสมอมิได้ มีรับสั่งมายังพระเจ้าสุนันต์ว่าท่านจงให้ที่บูชาพระธาตุฯ พระเจ้าสุนัตต์จึงประกาศกระแส พระราชโองการให้ประชาชนทราบ (…..ชำรุด…….) 

ด้านจารึกภาษาเขมร 
ของถวายมหาราชาธิราชผู้มีนามว่ากรุงศรีธรรมาโศก แด่พระสรีระธาตุ ผู้มีนามว่ากรมเตงชตดศรีธรรมาโศก ณ ปยธานนปุระ เช่นในบัญชีนี้ ข้าบาทมูลผู้มีวรรณทุกเหล่า ๔๕๒. พาน ๒๒, ถ้วยงาน ๒๒ ,ช้างเชือกหนึ่ง, ม้าตัวหนึ่ง, นาคตัวหนึ่ง , สีวิกา ๒ ,เป็นพระบูชา วันหนึ่งข้าวสาร ๔๐ ลิฯ 
มหาเสนาบดีผู้หนึ่งชื่อศรีภูวนาทิตย์อิศวรทวีป นำกระแสพระราชโองการราชาธิราชมายังกรุงสุนัตผู้ครอบครอง ณ ธานยปุระ บัณฑูรใช้ให้ถวายที่นาซึ่งได้กำหนดเขตไว้แล้วเป็นพระบูชาภมรเตงชคตในศักราช ๑๐๘๙ ขึ้น ๑๕ ค่ำ มาฆฤกษ์ อาทิตยวาร บูรพาษาฆ หนึ่ง บ่อน้ำหนึ่งฯ 
อนึ่ง ความสวัสดีจงมี เวลาเที่ยง กรุงสุนัตทำบูชากมรเตงชคต ถวายที่นาซึ่งได้กำหนดเขตไว้แล้วเช่นในบัญชีนี้ นา….. บูรพาจดฉทิง(คลอง) ปัศฉิมจดภูเขา ทักษิณจดบางฉวา….อุดรจดฉทิงชรูกเขวะ(คลองหมูแขวะ) นาโสรงขยำ นาตรโลม ทาทรกง บูรพาจดคลองเปร ปัศจิมจดศรก ทักษิณจดสดก อุดรจดคลองนาพระชคต บูรพาจดกติง อาคเนย์จด….อุดรจดศรุก….ฯผสมนา ซึ่งกำหนดเขตไว้แล้วเป็นห้าอเลอฯ 
ศักราช ๑๐๘๙ ในศิลาจากรึกเป็นมหาศักราชตรงกับ พ.ศ. ๑๗๑๐ เมื่อราว พ.ศ. ๑๗๖๒ พ่อขุนศรีอินทราทิตย์เริ่มตั้งาชวงสุโขทัยขึ้น แต่ศักราชในศิลาในศิลาจารึกนี้แก่กว่า ๕๒ ปี จึงเป็นที่น่าคิดว่าเมืองธานยปุระที่กล่าวนี้อยู่ในอาณาจักรใด มหาราชาธิราชมีนามว่ากรุงศรีธรรมาโศกและพระเจ้าสุนัตต์เป็นราชวงศ์ใด พิจารณาลักษณะอิฐและโบราณวัตถุที่ได้เห็นมีศิลปะคละปนอยู่ เช่น ศิลปะสมัยทวารวดี ลพบุรี สุโขทัย และอยุธยา หากทำการสำรวจขุดค้นเมืนี้แล้ว จงจะได้ความรู้ทางประวัติศาสตร์และโบราณคดีเพิ่มขึ้นมาก
