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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลวังมหากร
เรื่อง  สอบราคาจ้างโครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  จำนวน ๒ โครงการ 
-------------------------------



ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลวังมหากร มีความประสงค์จะสอบราคาจ้างโครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุกจำนวน ๒ โครงการ โดยมีรายละเอียด  ดังนี้


๑. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก สายบ้านวังรอเหนือ  หมู่ที่ ๒    ต.วังมหากร  
   โดยทำการลงหินคลุก สายบ้านวังรอเหนือ ขนาดผิวทางกว้าง ๔.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร ระยะทางยาว ๕๗๐ เมตร หรือปริมาตรหินคลุกไม่น้อยกว่า ๓๔๒ ลบ.ม พร้อมเกรดปรับแต่งและบดอัดหินคลุกให้เรียบร้อย
และติดตั้งป้ายโครงการตามแบบอบต.กำหนด(ราคากลาง  ๑๐๐,๐๐๐.-บาท)   
๒. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก สายลำเจ็ดดง หมู่ที่ ๔ ต.วังมหากร   
   โดยทำการลงหินคลุก สายลำเจ็ดดง เริ่มจากศาลา ขนาดผิวทางกว้าง ๓.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร ระยะทางยาว ๘๐๐ เมตร หรือปริมาตรหินคลุกไม่น้อยกว่า ๓๖๐ ลบ.ม พร้อมเกรดปรับแต่งและบดอัดหินคลุกให้เรียบร้อย
และติดตั้งป้ายโครงการตามแบบอบต.กำหนด(ราคากลาง  ๑๐๖,๐๐๐.-บาท)   
              ผู้มีสิทธิ์เสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้
๑.เป็นนิติบุคคล หรือบุคคลธรรมดา ที่มีอาชีพรับจ้างทำงานที่สอบราคาดังกล่าว

๒. ไม่เป็นผู้ที่ถูกแจ้งเวียนชื่อเป็นผู้ทิ้งงานของทางราชการ รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น ในขณะที่ยื่นซองสอบราคา
๓. มีผลงานก่อสร้างประเภทเดียวกัน  ดังนี้
๑. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก   สายบ้านวังรอเหนือ หมู่ที่ ๒  ต.วังมหากร
ในวงเงินไม่น้อยกว่า     ๒๕,๐๐๐.-   บาท 
๒. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  สายลำเจ็ดดง หมู่ที่ ๔  ต.วังมหากร
ในวงเงินไม่น้อยกว่า     ๒๖,๕๐๐.-   บาท 
กำหนดดูสถานที่ก่อสร้าง ให้ผู้ซื้อเอกสารสอบราคาไปดูสถานที่ดำเนินการด้วยตนเองโดยถือว่าได้ทราบ
สถานที่ดำเนินการตลอดจนอุปสรรคและปัญหาต่างๆ ดีแล้ว เมื่อมีอุปสรรคและปัญหาในเวลาทำงานจะนำมาอ้างให้พ้นความรับผิดชอบต่อองค์การบริหารส่วนตำบลวังมหากรไม่ได้  และกำหนดรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมใน
วันที่  ๑๔   เดือน มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๕๔  เวลา  ๑๐.๐๐  น. เป็นต้นไป  ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังมหากร
กำหนดยื่นซองสอบราคา  ตั้งแต่วันที่       ๙   มิถุนายน    ๒๕๕๔  ถึงวันที่  ๒๒ มิถุนายน  ๒๕๕๔  
ระหว่างเวลา    ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐  น.   ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังมหากร (ห้องส่วนการคลัง)       .
และยื่นซองสอบราคา ในวันที่  ๒๓ มิถุนายน  ๒๕๕๔  ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ น.  –  ๑๒.๐๐ น. ณ ศูนย์รวมข่าวการจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  ณ ที่ว่าการอำเภอท่าตะโก ชั้น ๒ และกำหนดเปิดซองสอบราคา ในวันที่ ๒๔ มิถุนายน  ๒๕๕๔         ระหว่างเวลา    ๑๐.๐๐  น.   เป็นต้นไป   ณ ศูนย์รวมข่าวการจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น                                                                                       


ผู้สนใจติดต่อขอซื้อ เอกสารสอบราคาจ้าง  โครงการที่  ๑  - ๒ ราคา     ๓๐๐   บาท /  โครงการ .
ได้ที่ที่ทำการ องค์บริหารส่วนตำบลวังมหากร ระหว่างวันที่ ๙  เดือน  มิถุนายน  ๒๕๕๔  ถึงวันที่  ๒๒ มิถุนายน  ๒๕๕๔      หรือสอบถามทางโทรศัพท์หมายเลข  ๐๘ –๑๑๑๔ – ๒๕๙๒, ๐๕๖-๓๙๖๓๖๑  ในวันและเวลาราชการ
-๒-
ประกาศ ณ วันที่     ๘    เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๕๔
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 (ลงชื่อ)
                       (นายสมบูรณ์  ใจสำริด)
            นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังมหากร






