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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน
เรื่อง  กำหนดวัน เวลา สถานที่ และรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือกกรณีมีเหตุพิเศษ
ไม่ต้องสอบแข่งขัน ตำแหน่งครูผู้ดูแลเด็ก สังกัดศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
ขององค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน อำเภอแม่วงก์ จังหวัดนครสวรรค์

**********************************


ตามประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน เรื่อง รับสมัครคัดเลือกกรณีมีเหตุพิเศษไม่ต้องสอบแข่งขัน ตำแหน่ง ครูผู้ดูแลเด็ก สังกัดศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน ลงวันที่ 
8  ตุลาคม ๒๕๕7 ซึ่งได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกฯ จำนวน  ๑  อัตรา ระหว่างวันที่ 5 - 11 พฤศจิกายน ๒๕๕7 นั้น


บัดนี้ สิ้นสุดระยะเวลาการรับสมัครและองค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน ได้ตรวจสอบคุณสมบัติของผู้สมัครเรียบร้อยแล้ว จึงประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก เลขประจำตัวผู้มีสิทธิสอบ และกำหนดวัน เวลา สถานที่สอบ ดังนี้

๑. นางสาวสมคิด แก้วซุง สังกัด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านธารมะยม  
เลขประจำตัวผู้สมัครสอบ  ๐๐๑ 

2. นางสาวสุทธิวรรณ พิลึก สังกัด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านวังซ่าน   
เลขประจำตัวผู้สมัครสอบ  002

3. นางสาวคมขวัญ เจริญสุข สังกัด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านตะแบกงาม เลขประจำตัวผู้สมัครสอบ 003

4. นางสาวอรุณ ศรลัมภ์  สังกัด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านตะกรุด
เลขประจำตัวผู้สมัครสอบ 004



กำหนดวัน เวลา และสถานที่ทำการคัดเลือกฯ ดังนี้


๑. ประเมินความเหมาะสมกับตำแหน่งตามแบบที่ ก.ท.กำหนด และทดสอบความรู้ความสามารถเฉพาะตำแหน่ง โดยวิธีการสอบสัมภาษณ์ ในวันที่ ๒7 พฤศจิกายน ๒๕๕7 เวลา ๐๙.3๐ น. 
เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน อำเภอแม่วงก์ จังหวัดนครสวรรค์


โดยให้ผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือกฯ ปฏิบัติ ดังนี้


๑. ลงชื่อรายงานตัวต่อเจ้าหน้าที่ เวลา ๐9.00 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน


๒. แต่งกายชุดสุภาพ


อนึ่ง การตรวจสอบคุณสมบัติรวมทั้งเงื่อนไขในการคัดเลือกและการประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือกดังกล่าวข้างต้น คณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติงานได้ตรวจสอบคุณสมบัติของผู้เข้ารับการคัดเลือกตามเอกสารที่ผู้เข้ารับการคัดเลือกยื่น และรับรองตนเองว่าเป็นผู้มีคุณสมบัติตรงตามประกาศรับสมัคร ดังนั้น หากปรากฏภายหลังว่าผู้สมัครรายใดมีคุณสมบัติไม่ตรงตามประกาศรับสมัคร จะถือว่าผู้สมัครรายนั้นเป็นผู้ที่ไม่มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือกและเป็นผู้ขาดคุณสมบัติในการคัดเลือก



จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ  ณ  วันที่   12  พฤศจิกายน    พ.ศ.  ๒๕๕7






(นายสำเภา  เนียมสุ่ม)




   
  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังซ่าน 
