โครงการตามข้อบัญญัติประจำปี 2554
             - โครงการขุดลอกลำคลองแม่วงก์บริเวณข้างสระประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 1 (บ้านวังซ่าน) ตั้งไว้จำนวน 440,000.-บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าขุดลอกลำคลองสภาพเดิมกว้าง 50 ม. ลึกเฉลี่ย 2.00 ม. ยาว 200 ม. ให้ได้ขนาดกว้าง 50 ม. ลึก 3.50 ม. ยาว 200 ม. พร้อมเกลี่ยตกแต่งคันทิ้งดินเรียบร้อย  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไปปรากฏใน  แผนงานการพาณิชย์

 - โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. ข้างคลองแม่เปิน บริเวณนานางกาหลง หมู่ที่ 2 (บ้านเปราะ) ตั้งไว้จำนวน 230,000.- บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล.ชนิด 2 ช่องทาง ขนาด 1.80x1.80 ม. ยาว 7 ม. ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
- โครงการขยายถนนสายบ้านตะเคียนงาม – กลุ่มสันพะเนิน หมู่ที่ 3 (บ้านตะเคียนงาม)    ตั้งไว้จำนวน  150,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าเสริมดินไหล่ทางขนาดกว้างข้างละ 1.50 ม. ระยะทาง 500 ม. สูง 1.00 ม. พร้อมลงลูกรังขนาดผิวจราจรกว้าง 7  ม. หนา 0.15 ม. ระยะทาง 500 ม. พร้อมเกรดเกลี่ยแต่งเรียบร้อย  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไปปรากฏใน  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา

- โครงการก่อสร้างระบบประปา หมู่ที่ 4 (บ้านคลองสำราญ) ตั้งไว้จำนวน 245,000.-บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างระบบประปาหอถังเหล็กเก็บน้ำรูปทรงลูกบอลความจุไม่น้อยกว่า 12 ม.3 และระบบกรองสนิมเหล็ก ตามแบบมาตรฐานกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย แบบเลขที่ ท.5-08  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ปรากฏในแผนงาน  การพาณิชย์
- โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนายโป้ย (ต่อจากเดิม)  หมู่ที่ 5  (บ้านตะกรุด)  ตั้งไว้จำนวน 258,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.ขนาดผิวจราจรกว้าง  4 ม.  หนา 0.15 ม. ระยะทาง 150 ม. หรือมีพื้นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 600 ม.2 ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา


- โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายหน้าวัดตะแบกงาม (ต่อจากเดิม) พร้อมท่อลอดเหลี่ยม คสล.  หมู่ที่ 6  (บ้านตะแบกงาม)  ตั้งไว้จำนวน 248,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.ขนาดผิวจราจรกว้าง  4 ม.  หนา 0.15 ม. ระยะทาง 100 ม. หรือมีพื้นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 400 ม.2 พร้อมก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. ชนิด 1 ช่องทาง ขนาด 1.20 x 1.20 ม. ยาว 6 ม.ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่น ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา


 - โครงการลงลูกรังถนนซอยสุขสมบูรณ์ หมู่ที่ 7 (บ้านวัด)ตั้งไว้จำนวน 156,000.- บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าลงลูกรังขนาดผิวจราจรกว้าง 4 ม. หนา 0.15 ม. ระยะทาง 2,800 ม. วางท่อกลม คสล. ขนาด Ø 0.40 x 1.00 ม. จำนวน 1 แห่ง ใช้ท่อ 2 ท่อน (ต่อของเดิม)  วางท่อกลม คสล. ขนาด Ø 0.80 x 1.00 ม. จำนวน 1 แห่ง ใช้ท่อ 2 ท่อน (ต่อของเดิม) พร้อมเกรดเกลี่ยแต่งเรียบร้อย ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา




-  โครงการลงลูกรังสายซอยเสลางาม  หมู่ที่  7  บ้านวัด  ตั้งไว้จำนวน    35,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าลงลูกรังผิวจราจรกว้าง  4  ม.  หนา  0.15  ม.  ระยะทาง 650  เมตร พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา


 - โครงการก่อสร้างถังตกตะกอนน้ำดิบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 8 (บ้านคลองม่วง) ตั้งไว้จำนวน 150,000.- บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถังเก็บน้ำทรงกลมขนาดฐานกว้าง 2.40 ม. ยาว 7.50 ม. ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์


- โครงการวางท่อประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 8 (บ้านคลองม่วง) ตั้งไว้จำนวน 13,000.- บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าขุดร่องวางท่อ พี.วี.ซี ขนาด 2 นิ้ว (ชั้น 8.5) ระยะทาง 208 ม. พร้อมกลบเกลี่ยแต่งร่องวางท่อเรียบร้อย  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์


-  โครงการลงลูกรังถนนสายภายในหมู่บ้าน  หมู่ที่  8  บ้านคลองม่วง  ตั้งไว้จำนวน  70,000.-  บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าลงลูกรังขนาดผิวจราจรกว้าง  4  เมตร  หนา  0.15  ม. ระยะทาง  1,250  เมตร  พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา

- โครงการขุดลอกลำคลองตามา หมู่ที่ 9 (บ้านวังป่าใหญ่) ตั้งไว้จำนวน 194,000.- บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าขุดลอกคลองสภาพเดิมกว้าง 6 ม. ลึกเฉลี่ย 2.00 ม.ยาว 1,000 ม.  ให้ได้ขนาดกว้าง 8 ม. ลึก 2.50 ม. ยาว 1,000 ม. พร้อมเกลี่ยแต่งคันคลองเรียบร้อย  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานการเกษตร

-  โครงการขยายเขตการใช้น้ำประปาหมู่บ้าน  หมู่ที่ 9  บ้านวังป่าใหญ่  ตั้งไว้จำนวน  95,000.-  บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าขุดร่องวางท่อ  พีวีซี  ขนาด  2  นิ้ว  ( ชั้น  8.5  )  ระยะทาง  1,150  ม.  ขนาด   1  ½    นิ้ว  ( ชั้น  8.5  )  ระยะทาง  300  ม.  พร้อมกลบเกลี่ยแต่งร่องวางท่อเรียบร้อย ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์
- โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายมอเขาดิน หมู่ที่  11  บ้านเนินดินทราย  - หมู่ 10  บ้านธารมะยม    ตั้งไว้จำนวน 358,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.ขนาดผิวจราจรกว้าง  5 ม.  หนา 0.15 ม. ระยะทาง 167 ม. หรือมีพื้นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 835 ม.2 ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
- โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายข้างโรงเรียนบ้านคลองม่วง  หมู่ที่ 12  (บ้านคลองม่วงใต้)  ตั้งไว้จำนวน 215,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.ขนาดผิวจราจรกว้าง  5 ม.  หนา 0.15 ม. ระยะทาง 100 ม. หรือมีพื้นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 500 ม.2 ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
- โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านทุ่งสาคร-บ้านคลองสำราญ (ต่อจากเดิม)  หมู่ที่ 13 (บ้านทุ่งสาคร) ตั้งไว้จำนวน 215,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน คสล.ขนาดผิวจราจรกว้าง  5 ม.  หนา 0.15 ม. ระยะทาง 100 ม. หรือมีพื้นที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 500 ม.2 ตามแบบมาตรฐานที่ท้องถิ่นกำหนด  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
- โครงการขยายเขตไฟฟ้าระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่14 (บ้านตะแบกงามใต้) ตั้งไว้จำนวน  223,800.- บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าปักเสา คอร.ขนาด 12 ม. จำนวน 4 ต้น , พาดสายเคเบิ้ลอากาศขนาด 50 ตร.มม.จำนวน 2 เส้นระยะทาง 70 ม. * พาดสายล่อฟ้าแรงสูงขนาด 25 ตร.มม.จำนวน 1 เส้นระยะทาง 70 ม. (แผนกแรงสูงภายนอก) ค่าปักเสา คอร.ขนาด 12 ม. จำนวน 1 ต้น , พาดสายเคเบิ้ลอากาศขนาด 50 ตร.มม.จำนวน 2 เส้นระยะทาง 10 ม. , พาดสายล่อฟ้าแรงสูงขนาด 25 ตร.มม.จำนวน 1 เส้นระยะทาง 10 ม. (แผนกแรงสูงภายใน) *ติดตั้งหม้อแปลงระบบ 22 เควีเอ 1 เฟส ขนาด 30 เควีเอ จำนวน 1 เครื่อง (แผนกหม้อแปลงภายใน) *ติดตั้งมิเตอร์แรงต่ำขนาด 5 แอมป์ 1 เฟส ประกอบซีทีแรงต่ำขนาด 150/5 แอมป์ จำนวน 1 เครื่อง (แผนกมิเตอร์) ตามแบบการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ปรากฏในแผนงานแผนงาน  การพาณิชย์
